



驻村书记一到任就签了个百万订单

连云港海州区开展“双进双促”工作，以精准扶贫赢得百姓交口称赞

近日，连云港市海州区板浦镇东辛村农村集市鸣锣开市，400余家各地商户云集集市，4万余名周边村民光临惠顾。开集当日，海州区“双进双促”挂钩联系单位海州卫计局与东辛村现场签约了百万农产品订单。这一天，挂派东辛村的驻村书记的葛秀伟笑得合不拢嘴，他几个月的努力终于结出了美丽的“果实”。

王晓宇 文/摄

走乡村，驻村书记各显神通

今年2月份，海州区启动“双进双促”活动，向全区79个村选派驻村书记，向164家“两新”组织派遣党建工作指导员，葛秀伟就是选派到东辛村的驻村书记。

东辛村是连云港市级经济薄弱村，葛秀伟进村后，深入农户家中，了解村情，倾听发展期望。通过调研，葛秀伟发现，东辛村位于板浦镇东北片区中心位置，沿路自发形成小商圈，具备形成片区商贸中心的基础条件；3200亩耕地肥沃，具备经济作物的发展条件；到村半个月后，葛秀伟的初步帮扶方案出炉：开设农村集市，汇聚东辛村人流、商品流、信息流；依托全区卫生系统发出“百万农产品订单”，发展特色农产品产业。

而今，大集鸣锣开市、百万农产品订单签约……对于这个市级贫困村来说，这个不敢想象的事情变成了现实。“东辛村大集每月常态化开集，连续三年免费为当地群众服务；依托海州区卫生系统发出‘百万农产品订单’，每年向村民定向采

购草公鸡2000只、优质粳米30吨、淮猪肉5吨，引导村民放心种植养殖、精心搞经济，打响脱贫攻坚战。”葛秀伟介绍。

位于海州区东面的板浦镇东北村也是个市级贫困村，村集体的年收入为零。驻村书记董洪旺来到该村后，通过调研发现，新204国道边的60多亩土地即将由农田改为绿化。如何让这块国道边的“宝地”成为“金地”？董洪旺通过联系农水局和林业局的专家，得出结论：种植特种果树！依托靠近城区的优势位置，搞采摘园。

依托自身单位的关系网，董洪旺快速筹集十多万元资金，带领村干部到山东莒县等地采购了适合本地种植、市场急需的雪桃等品种。如今，新204国道边树木葱茏。明年，桃树就将产生效益。

“每个驻村书记后面都有一整个单位作为强大的后盾，他们投放到村里的资源不仅是经济上的帮扶，更有理念上的改变。”海州区组织部部长林田海介绍。



百万订单签约

解难题，看病和吃水全落实

不久前，海州区板浦镇小浦村贫困户徐长花收到一张中国人寿9744.15元的保金单，她是连云港市实施“大病扶贫特惠保”政策以来受益的第一人。“大病扶贫特惠保”是连云港市扶贫系统与中国人寿连云港分公司共同研究制定的一项惠及全市低收入家庭的扶贫保障政策，解决扶贫对象没钱看病以及“因病致贫、因病返贫”问题。

今年，海州区由财政全额出资为辖区的8890名贫困人口购买了“大病扶贫特惠保险”，为贫困人群在新农合住院报销的基础上再提高15%的报销比例。同时，区残联、民政、妇联等部门成立了救助中心，将在以上报销完毕的基础上再补助5%，真正使贫困百姓看病难题得到解决。

近日，在海州区多个村和社区的公示栏上，赫然贴着一

张张盖了红章的“承诺书”，这些承诺书是“双进双促”工作开展后，各相关单位和责任人通过全面深入走访调研后理性做出公开承诺，目的就是帮助老百姓解决实实在在的问题，通过公开张贴，也对责任人起到很好的督促作用。

由于历史原因，近十万人的板浦镇大部分居民一直在喝“泥水”，自来水要长时间沉淀才能饮用，这个问题百姓反映多年无果。“必须让老百姓喝上放心水，虽然投资巨大，但我们可以坐视不管。目前，我们正在协调相关部门，改造水厂，更换管道，保证年底前让大家喝上放心水。”林田海部长庄严承诺。

截至目前，海州区已完成79个村、150家企业“公开承诺书”张贴全覆盖，承诺帮扶事项562件，已按期办结320件。

甩掉“黑户”帽 女子圆了结婚梦

近日，连云港市东海县公安局石湖派出所在走访中发现一名年近30岁的女子，因为没有户口，一直拿不到结婚证，12岁的孩子上学也没学籍。民警及时展开调查走访，帮她上了户口。

今年6月，石湖派出所民警在当地乔团村走访时，村干部向民警李杰反映该村有一位年近30的乔姓女子至今没有户口，且已结婚生子，女儿都有12岁了。该女子乔某，1988年2月17日出生，家中有兄弟姐妹三人，除乔某外均有户口，乔某排行第二，大姐多年前外出打工后失踪，乔某就一直使用其姐姐的身份证生活。乔某于2005年与他人生育一女，目前携女儿在宁波生活。

乔某告诉民警，当年村干部报户口时，她的信息被漏报，后来找村干部也没下文。这么多年，她就一直用姐姐的身份信息生活，没有户口，不但不能结婚，还连累女儿成黑户，上学也无法办学籍。

民警通过走访核实了乔某的情况，及时向上级反映，帮她落了户。几天前，乔某拿着自己30年来的第一个户口本，跟对象领取了结婚证，圆上了结婚梦。她女儿的户口正在办理之中。 王晓宇 陈亮

中小学生硬笔书法大赛 盐城滨海近千人参赛

6月26日，“东台西溪杯”全国第九届中小学生硬笔书法大赛盐城赛区滨海县六个赛场进行了比赛。当天，该县实验小学、东坎小学、永宁路实验小学、第二实验小学、滨海中学和第一初级中学共六所学校近千名学生参加了现场比试。

一走进滨海县永宁路实验小学，首先映入眼帘的是巨幅电子屏上“端端正正写字堂堂正正做人”两行字。比赛场所设在学校的阅览室，里面精心布置了学生们自己的书法和美术作品。“我们学校把写字和育人紧密结合起来，让孩子们在写字中领悟做人的道理。”该校副校长魏正荣说，本次硬笔书法大赛该校共300名学生参加，涉及6个年级，学生和老师们都非常重视。

滨海县第二实验小学是当地有名的翰墨校园。“我们非常注重对一年级新生的书法培养，先让他们端正写字姿势，然后再开始真正的习字。”该校王海林校长说。而从比赛现场一年级同学的表现来看，也正是如此，同学们端坐在课桌前，微微低头，手里握着笔，一笔一画都基本保持了横平竖直。

“滨海县是全国有名的书画之乡、楹联之乡、诗词之乡。”滨海县教育局副局长王青告诉记者，全县整体书画气息对老师、学生的书法喜好影响非常大，有些老师甚至放弃休息日去学习书法。 姜振军 封文

门窗刚动警铃就响，小偷吓得转身就跑

盐城新洋派出所免费为千户村民安装防盗神器保平安



民警展示防盗神器 姜振军 摄

所长回访被骗困难户

戈新荣从警已有30年，到新洋派出所工作5年多时间，辖区的村组、物流企业、沿街门市……他几乎跑了个遍。

6月22日早上8点半多，戈新荣走进派出所的小型会议室，召集当班的民警、辅警开晨会，部署一天的工作。“天气渐渐热了，白马物流公司有不少建筑是临时搭建的，用的是夹芯板，有部分商户在里面堆放易燃物品，我马上再去看看，提醒提醒商户，做不到位的要提出整改。”上午9点多，戈新荣和社区民警驱车赶往位于老204国道边的白马物流公司，在现场，戈新荣指出了不少安全隐患，并要求公司负责人立即整改。

接近中午时分，戈新荣去看望上次被骗的辖区困难群众徐庆罗。“40多岁的徐庆罗，在第二人民医院对面开了家小旅馆。丈夫多年前因为车祸重伤，留下了后遗症，一直在家静养。”戈新荣介绍说，她一家人

就靠经营小旅馆的微薄收入维持生活。

4月下旬，一名20多岁的男子在徐庆罗的小旅馆住了七八天，退房当天，男子看到徐庆罗在用微信转账，便偷偷记下了支付密码。男子谎称用徐庆罗手机，微信转账支付房费，趁机将徐庆罗微信账户里的2000元转走。“2000元对于别的家庭来说，是个小钱，但对她家来说是一笔巨款。”接警后，戈新荣仅用两天时间，就帮助挽回了损失。“以后可要多留个心眼，银行卡、微信密码千万要注意保密，不要轻易向陌生人透露，有困难随时打我电话。”戈新荣叮嘱道。

免费安装防盗神器

下午3点，戈新荣来到辖区的袁河村，了解防盗报警器的安装推广情况。“这里是城乡接合部，由于农村人口密度低，环境复杂，加上农户防范意识的薄弱，入室盗窃成了管控的难点。”社区民警刘谷介绍。

为提高村民的技防和自防能力，今年5月初，亭湖区公安分局在新洋派出所辖区的袁河村推广防盗神器，免费为村民安装和发放。全村1000多户村民，目前已经安装了800多户。

“这东西确实管用，我才安装了几天，前几天就起作用了。”村民徐学松说，前几天正好收麦子，夜间11点左右，他和家人已上楼休息了，防盗神器发出报警声。徐学松和家人赶紧快步跑下楼，看到一个黑影，沿着门前小路向南快步逃走了。

68岁的袁恒才刚领到防盗神器，摆放在堂屋的桌上还未装好。戈新荣拆开防盗神器包装盒，手把手指导袁大爷安装、使用。

从袁河村回到派出所，已是傍晚5点多，戈新荣没有到办公室喝水休息，而是快步走进一楼的警务室，了解当天的接处警情况。当晚7点，在食堂吃过晚饭后，戈新荣立刻走进小会议室，召集所有人开会，安排部署夜间巡防工作。

两个小小的白色塑料块，分置门窗和门框两侧，大门被拉开一厘米，便会响起警报声。这是盐城市公安局亭湖分局新洋派出所免费给当地村民安装的防盗神器。近日，现代快报记者跟随该所所长戈新荣，体验了基层派出所所长的一天，了解了民警为守护一方平安所付出的努力。

姜振军 张天鹏